



EL CORREO DEL PUEBLO

Proletarios, pueblos y naciones oprimidas
del mundo entero, unámonos!

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO II NUM. 50

16 de Julio de 1.976

10 pts.



EDICION ESPECIAL

HUELGA DE CORREOS
SEMANA POR LA AMNISTIA

EDITORIAL

TRIUNFO DE LA SEMANA PRO-AMNISTIA

FIRME y masiva ha sido la respuesta de todos los pueblos de España al llamamiento de Coordinación Democrática a la lucha por la Amnistía. Durante los últimos días se han desarrollado por toda la geografía española, unas auténticas jornadas de combate, en las que las masas obreras y populares han dado un importante paso cara a la conquista de la Democracia y la Libertad.

¿Cuáles han sido las características más importantes de estas jornadas?

- El carácter masivo de las distintas manifestaciones ha sido realmente impresionante. En Bilbao (200.000), Valencia (120 a 130.000), Madrid (100 a 150.000), Barcelona (varias decenas de miles) y Sevilla (60.000), han tenido lugar las manifestaciones mayores; además,

han sido numerosas las que han superado la cifra de 10.000: Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, varias en Vizcaya, Málaga, Gijón, Santander, Pamplona, etc. Como cifra global puede calcularse muy por encima del millón el número de manifestantes, como reconocía la propia prensa legal ("Cambio 16"), sin contar las posteriores al domingo 11.

- La amplitud geográfica de las acciones ha sido general. Por todas las nacionalidades y regiones de España se han sucedido las acciones de masas, alcanzando incluso a provincias donde las luchas suelen ser bastante esporádicas como Guada-

EN EL PROXIMO NUMERO OFRECEREMOS A NUESTROS LECTORES INFORMACION SOBRE LA ASAMBLEA GENERAL DE ESPAÑA DE COMISIONES OBRERAS



➤
lajara, Lugo o Badajoz.

• Frente a las prohibiciones habidas en muchos casos (Galicia, Valladolid, Catalunya, Madrid, Euzkadi...) las acciones se han llevado a cabo y con valentía, haciendo frente a la represión de la policía. No obstante, lo que estas jornadas perseguían no era una mayor radicalización de las luchas, sino la ampliación de su base, incorporando a la lucha a las más amplias masas, a los centenares de miles de personas que se han manifestado y a los millones que de una u otra manera han participado en las jornadas pro-Amnistía.

• La coordinación establecida con estas jornadas entre Coordinación Democrática y las diversas articulaciones nacionales y regionales han podido unificar esta ofensiva de masas, convirtiéndola en una movilización general.

Estas han sido las principales características de las jornadas por la Amnistía, cuya simple convocatoria fue el detonante que precipitó la caída del Gobierno Arias.

La brutal represión desencadenada en diversos puntos ha vuelto a poner en claro la esencia neofascista de este Régimen, tanto con el anterior Gobierno como con el nuevo. El asesinato de Begonia Menchaca en Santurce —que se añade a la larga lista de crímenes de la Monarquía— es la primera tarta de visita presentada por el nuevo Gobierno.

Estas movilizaciones han venido como anillo al dedo. Ahora que el nuevo Gobierno vuelve a la carga con la maniobra reformista, antes de que haya presentado públicamente su declaración programática, millones de personas ya han expresado a voces los deseos del pueblo, la Amnistía general para todos los presos y exiliados políticos. O el nuevo Gobierno atiende plenamente las exigencias populares poniendo inmediatamente en libertad a todos los presos políticos y dejando volver libremente a todos los exiliados, o sus días estarán contados desde el primer momento.

Por otra parte, las jornadas por la Amnistía han unido más estrechamente a las diferentes fuerzas democráticas, haciendo que las más



débiles, empujadas por la lucha del pueblo, adopten posiciones más consecuentes.

Han vuelto a poner de manifiesto la necesidad acuciante de que tanto en las nacionalidades donde todavía no existen articulaciones unitarias, como en las provincias, comarcas, ciudades, etc., donde aún no hay organismos locales de unidad democrática, pasen a formarse inmediatamente, en la línea de unir a todos los niveles a todas las fuerzas políticas y a todos los pueblos de España.

La unificación de esfuerzos a que se ha llegado en Coordinación Democrática y las demás instituciones nacionales y regionales han hecho evidente la necesidad de llegar a un acuerdo político estable, entre todos los organismos, a una coordinación política permanente que ofrezca una opción política a nivel de todo el Estado.



ESTAS grandes movilizaciones por la Amnistía han contribuido a dejar muy claro el panorama político:

• Por un lado, la crisis aguda de la misma Monarquía, y la bancarrota de la maniobra reformista, con el estrepitoso hundimiento del primer Gobierno del Rey y la negativa de las cabezas más visibles del reformismo a formar parte de un nuevo Gobierno reformista, lo que es el no va más de la situación desesperada de un Régimen.

• Por otro lado, las fuerzas políticas de la oposición democrática

unidas, millones de personas decididas al combate por la libertad, y ambos —fuerzas políticas y pueblo— fundidos en el esfuerzo común de conquistar la democracia.

Esta es la situación de los dos bandos, el pueblo y la reacción. Una situación excelente para afrontar con optimismo el próximo otoño, con la confianza de que será el último del fascismo bajo cualquier cara.

Si hoy las masas se han unido y se han echado a la calle para demandar la Amnistía, mañana saldrán para decir NO a una democracia controlada y recortada, NO a que un puñado de individuos diga quién puede, y quién no, actuar legalmente; NO a la imposición de una forma de Gobierno (la Monarquía) por encima de la voluntad del pueblo, y SI al pleno restablecimiento de la democracia.

No creemos pecar de triunfalismo al presentar así la situación. Por el contrario, nunca hemos estado tan cerca de la democracia, siempre y cuando se cumplan las tres tareas marcadas en la última declaración del Buró Político del Comité Central de nuestro Partido:

• Consolidar y desarrollar la unidad de las fuerzas políticas y sindicales en Coordinación Democrática.

• Atraer hacia Coordinación Democrática a otras fuerzas que adopten los principios de la democracia política, aunque hasta ahora hubieran mantenido posiciones reformistas.

• Preparar y realizar la Huelga General Política ☉

El llamamiento que realizó Coordinación Democrática por la Amnistía para los días del 5 al 11 a todos los pueblos de España, ha coincidido en Pamplona con las populares fiestas de San Fermín.

Los días precedentes al llamamiento se realizaron numerosas acciones de agitación y difusión por toda la ciudad. Las fuerzas políticas y sindicales presentes en Navarra que pertenecen a Coordinación Democrática, solicitaron autorización para celebrar el día 5 un Acto público en el Pabellón de Deportes Anaitasuna; autorización que como viene siendo habitual, fue denegada. Por otra parte, los parados, cuyo número en Navarra es de unos 6.000, colocaron una barraca en el lugar en el que se celebra la verbena popular; en esta barraca, la más concurrida de todas durante las fiestas, y en la que se distribuían bocadillos y bebidas, aparecían pintadas con grandes caracteres las palabras: AMNISTIA; NO AL PARO Y READMISION DESPEDIDOS.

Con un ambiente previo favorable a secundar el llamamiento de Coordinación Democrática, comenzaron las fiestas el día 6 después del tradicional cohete iniciador de las Fiestas, distintas Peñas o sociedades de mozos acuden a un mítin sobre la Amnistía; y es entonces cuando empiezan a ser coreadas con fuerza las palabras: AMNISTIA, LIBERTAD; CONTRA EL PARO LUCHA OBRERA; READMISION DESPEDIDOS. También allí se empieza a cantar con una tonada popular la frase MIENTRAS HAYA MONARQUIA NO TENDREMOS AMNISTIA, etc.

Otro tanto ocurrió el mismo 6 por la tarde en el acto de "Riau-Riau".

El día 7, la corrida de toros se convierte en una afirmación popular por la Amnistía al lanzarse al ruedo un espontáneo con una camiseta en la que se podía leer "Libertad" y con una muleta que decía "Amnistía", toda la plaza corea con fuerza y por largo rato esas palabras.

Por lo general puede decirse que en el ambiente de la calle estaba presente en todo momento la reivindicación de la Amnistía, expresada de mil formas diferentes, cantando, gritando, colocándose camisetas que se vendían en la calle con la palabra Amnistía grabada...

La culminación de todos estos actos tuvo lugar en la madrugada del día 10, y el día 11. A primeras horas de la noche del día 9, comenzó a llegar la noticia a la ciudad del asesinato en Santurce de Begoña Menchaca. Si bien en los primeros momentos no se tenía certeza de la noticia, sobre la una de la madrugada se concentraron varios millares de personas en el Kiosco de la Plaza del Castillo, uno de los lugares más concurridos; dos jóvenes se dirigieron a la multitud, dando cuenta de la noticia, y se acordó dirigirse en manifestación hasta la verbena popular. La manifestación se for-

Pamplona

SANFERMINES DEMOCRATICOS

mó a los gritos de Amnistía, Libertad, Azkatasuna, Vosotros fascistas sois los terroristas, No tendremos Amnistía mientras haya Monarquía, Santurce: un muerto, etc. Con gran orden y seriedad unas 8.000 llegaron a la verbena donde al conocerse la noticia paró la música. En ese momento un joven vestido de pamplonico se dirige a la multitud desde la plataforma de la música diciendo entre otras cosas:

"Se confirme o no la noticia (de asesinato), lo que todos tenemos muy claro es que la Monarquía fascista, que nadie ha elegido, es capaz de hacerlo como lo ha hecho en otros sitios. Por esto, en estos momentos, lo principal es conseguir LA UNIDAD de todo el pueblo para conseguir las libertades democráticas y en especial, y siguiendo el llamamiento de Coordinación Democrática, la Amnistía que el pueblo desea tan fervientemente".

Al finalizar se comenzó a gritar durante largo rato Amnistía y Libertad; luego otra manifestación se puso en marcha hacia la Plaza del Castillo, donde a las dos de la madrugada se concentraron unas 5.000 personas.

El sábado 10, resultó el día de más afluencia de personas provenientes en particular de la Ribera y Montaña de Navarra,

de Guipúzcoa, Vizcaya y Alava, etc. A primeras horas de la mañana se pudo observar cómo numerosas personas llevaban brazaletes y crespones negros. Por la mañana y en la barraca de los parados la Plataforma de Fuerzas Juveniles de Navarra convocaron a un desayuno al que asistieron 500 jóvenes, dándose diversos mítines. Sobre la una y media del medio día se coloca en el Kiosco de la Plaza una gran pancarta firmada por las organizaciones juveniles Joven Guardia Roja y Unión de Juventudes Maoistas, cuyo texto era: BASTA DE ASESINATOS; LIBERTAD Y AMNISTIA; NO QUEREMOS MONARQUIA.

Por la tarde y en la corrida de toros se guardó un minuto de silencio y se corearon durante buena parte de la corrida las consignas Amnistía y Libertad. A la salida casi todas las Peñas de mozos lucían crespones negros en sus pancartas.

El domingo 11 varios millares de personas acudieron a una concentración en la Plaza del Castillo donde había numerosas pancartas. Tras la intervención de tres oradores unas 15.000 personas marcharon en manifestación hacia el Gobierno Civil, donde se produjeron enfrentamientos con la policía, habiendo bastantes heridos.

Por la tarde se celebró una rueda de prensa en la que las distintas organizaciones políticas que participaron en la Semana analizaron los diversos actos celebrados, pesándose a continuación a estudiar la posibilidad de que a partir de estas acciones unitarias se pudiera llegar a la formación de un organismo unitario. Al final todas las organizaciones estuvieron de acuerdo en afirmar que nadie ha intentado boicotear los sanfermines, sino que estas fiestas populares reflejaran el deseo generalizado de Amnistía y Libertad enraizado en el pueblo. Se ha intentado en fin, hacer de los "sanfermines" de este año, los "SANFERMINES DE LA AMNISTIA" ●



PROHIBICIONES

Y GRAN RESPUESTA POPULAR

En Madrid se sumaron al llamamiento de Coordinación Democrática numerosos organismos: la Coordinadora de Entidades Ciudadanas, la Federación de Asociaciones de Vecinos, Asociaciones de Vecinos, Amas de casa, clubs juveniles, Asociación Democrática de la Mujer, Asociación Democrática de la Juventud, Asociación Pro-Derechos Humanos...

La propaganda y agitación fueron enormes: pancartas, octavillas, comunicados, murales, banderas, etc... firmadas en su mayoría por Coordinación Democrática, Partido del Trabajo de España, Plataforma de Fuerzas Juveniles y Joven Guardia Roja.

Nuestros camaradas Nazario Aguado y Carlos Dueñas, junto con representantes de otros partidos políticos de Coordinación Democrática, como García Trevijano y Calvo Serer, asistieron a un gran número de actos durante la semana.

La brutal represión de estas acciones (mítines, conferencias, festivales...), en su inmensa mayoría prohibidas, no impidió que pudieran tomar parte en ellas gran número de personas, como en Vallecas donde

asistieron más de mil personas.

Dos sectores tan importantes como la mujer y la juventud han participado intensamente en estas jornadas. El día 6 tuvo lugar en la Plaza de España un acto de la Asociación Democrática de la Juventud, al que asistieron unos 700 jóvenes, posteriormente y a los gritos ¡Viva la Asamblea Democrática de la Juventud! y por la Amnistía y la Libertad salieron en manifestación soltando al aire centenares de palomas y globos. El día 9, en el Pozo del Tío Raimundo (Vallecas), una gran pancarta (¡Mujer únete a la lucha por la Amnistía y la Democracia!) presidió un acto convocado por la Asociación Democrática de la Mujer, en el que estaba prevista la intervención de Blanca Manglano, Lola Gaos, Merche Soriano y Paquita Sauquillo. La policía, metralleta en mano, lo suspendió; pero las mujeres se reagruparon para escuchar la lectura de un documento público de la Asociación Democrática de la Mujer en el que se expresaba la repulsa por la suspensión del acto y por la detención de María Teresa Rodríguez y de Anastasia Vega, por distribuir propaganda de la Asociación Democrática de la Mujer. A continuación tomó la

palabra Blanca Manglano y se refirió a lo importante que es para la mujer la lucha por la Amnistía y cómo para lograr eliminar la discriminación por delitos "comunes" sólo hay un camino: luchar; por último, Blanca, llamó a sumarse a la convocatoria de Coordinación Democrática y alentó a las mujeres trabajadoras a incorporarse activamente a las Comisiones Obreras.

Entre cien mil y ciento cincuenta mil personas acudieron el domingo 11 de julio al llamamiento hecho por Coordinación Democrática de Madrid, según manifestaron portavoces de Coordinación Democrática de Madrid-Región en una rueda de prensa. Por la Gran Vía, Princesa, Ferraz, Rosales, San Bernardo, Bailén, Príncipe Pío..., miles de antifascistas se acercaron a la Plaza de España a partir de las 11 de la mañana.

Las fuerzas represivas habían tomado materialmente todas las plazas céntricas de Madrid. Pese a todo, era incontable el número de luchadores antifascistas agrupados en los alrededores del lugar de convocatoria.

La policía impidió que se formase la gran manifestación popular que se pretendía realizar, pero no pudo impedir que se formaran grupos amplios en la Gran Vía, Princesa, San Bernardo, etc. y en sus calles adyacentes. Dos grupos de manifestantes coincidieron en la calle Amanuel, formando una manifestación de más de 6.000 personas encabezada por dos grandes pancartas que decían: "Amnistía y Libertad" y "Abajo la Monarquía" y que recorrió la calle Conde Duque hasta llegar a la de Carranza.

La actuación de la policía, gufada en muchos casos por elementos de paisano, destacó por su enorme brutalidad. Guerrilleros de Cristo Rey y pistoleros de otras bandas fascistas actuaron con total impunidad durante toda la mañana.

Los manifestantes mostraron a lo largo de toda la mañana una gran combatividad. En la Gran Vía, por ejemplo, se sucedieron saltos de cientos de manifestantes, uno tras otro, durante más de una hora.

Hasta mucho después de la una del mediodía se siguieron produciendo saltos y choques con las fuerzas fascistas en los alrededores de la Plaza de España y Callao, y aún después habían de producirse manifestaciones en distintos puntos de Madrid: Carabanchel (donde fueron hechos disparos de bala contra más de mil manifestantes y donde días antes había sido herido por la policía un niño de 4 años).

En todas partes los gritos coreados por los manifestantes fueron, entre otros, "Amnistía y Libertad", "Suárez, escucha el pueblo está en la lucha", "Santurce, hermana, no te olvidamos" y "Vitoria, hermanos, no os olvidamos", "España, mañana, será republicana", "Pan, trabajo y libertad",

ASOCIACION DEMOCRATICA DE LA MUJER



→ y "La solución, un Gobierno de Coordinación".

SECRETARIO POLITICO
DEL COMITE PROVINCIAL DE
MADRID

ANDRES COLMENAR

ENJUICIA

LA SEMANA PRO-AMNISTIA

A preguntas de nuestro corresponsal, Andrés Colmenar, Secretario Político del Comité Provincial de Madrid de nuestro Partido, hizo esta breve valoración de la Semana Pro-Amnistía.

"La clase obrera y el pueblo de Madrid que han respondido masivamente y de manera entusiasta a la convocatoria de la Semana por la Amnistía, han podido ver durante ella y en especial en la manifestación del día 11 que Coordinación Democrática representa el sentir de la inmensa mayoría de nuestro pueblo. Esta Semana, ha puesto de manifiesto, una vez más, la catadura antidemocrática y antipopular de la Monarquía y del nuevo Gobierno, que tras el crimen cometido en Santurce se ha estrenado en Madrid con una extremada crueldad en la represión de la manifestación del día 11. También ha mostrado de nuevo a todos los pueblos de España cuál es el camino que deben seguir, el de la máxima unidad en torno a los principios esenciales de la democracia política, en torno a Coordinación Democrática y el del máximo combate como único camino para conquistar la democracia.

Esta Semana debe considerarse como el preludio de movilizaciones obreras y populares mucho mayores. El avance de la lucha de las masas populares que salen a la calle cada vez con más fuerza y decisión para luchar por la libertad y la democracia.

Está claro que en estas condiciones, cualquier nueva maniobra contra el pueblo que intente la Monarquía, no será más que un trasto viejo condenado al más rotundo de los fracasos. Al Régimen sólo le quedan dos alternativas: o avenirse a pactar con Coordinación Democrática en base al restablecimiento inmediato y sin restricción alguna de la democracia política, o ser aplastado para siempre por la lucha de los pueblos de España" ●

Barcelona

UNA SEMANA DE MOVILIZACIONES

La Semana por la Amnistía en Catalunya se ha caracterizado por el gran apoyo popular —a pesar de la prohibición de celebrar numerosas manifestaciones y actos legalmente— y por la participación de la clase obrera en jornadas como los días 7 y 9 de solidaridad con Motor Ibérica, así como la lucha de los carteros barceloneses que actuó de detonante para la huelga a nivel de todo el Estado.

El día 6 comienzan las manifestaciones en apoyo a Motor Ibérica que prosiguen el día 7 en Las Ramblas y que culminan con la manifestación del día 9 organizada por las Asociaciones de Vecinos y Comisiones Obreras de la zona sur. En ella participaron más de 10.000 personas, en Poble Nou; durante el trayecto se hicieron cinco minutos de silencio con el puño en alto por los hechos de Santurce. Ese mismo día en el Baix Llobregat, 80 empresas hicieron paros en los que participaron 40.000 trabajadores en solidaridad con Motor Ibérica y la huelga de los carteros.

Nuestro Partido y la Joven Guardia Roja han llevado una intensa campaña de agi-

tación y propaganda: decenas de pancartas, centenares de mítines en los que nuestros camaradas explicaban la situación política y entablaban diálogo con las masas... Reparto de centenares de miles de octavillas en todas las fábricas, barrios, mercados, ciudades y pueblos; en las playas —desde la Costa Brava a Tarragona— etc.; todas estas iniciativas eran muy bien acogidas por el pueblo.

El día 11 se celebró en Lleida una manifestación autorizada a la que acudieron unas 5.000 personas. En Barcelona, por el contrario, es prohibida y la policía actuó salvajemente para impedir que muchos miles de manifestantes pudieran manifestarse exigiendo Amnistía. Únicamente fue posible un salto de más de 2.000 personas desde la plaza Joanich hasta las proximidades de la plaza Tetuán.

A continuación publicamos la valoración de esta semana en Catalunya, por parte de Vicenç Ibáñez, vicesecretario político y secretario de organización del Comité Nacional de Catalunya de nuestro Partido.

ENTREVISTA A VICENÇ IBÁÑEZ

VICASECRETARIO POLITICO Y SECRETARIO DE ORGANIZACION
DEL COMITE NACIONAL DE CATALUNYA DE NUESTRO PARTIDO

¿Qué importancia tiene el llamamiento por la amnistía para el pueblo de Catalunya?

V. Ibáñez.— La llamada de las fuerzas democráticas a movilizarse por la amnistía siempre tiene una gran importancia para el pueblo, pues el deseo de que sean liberados los presos encarcelados por ser consecuentes con sus ideas políticas y el retorno de los exiliados por los mismos motivos es si cabe, el deseo democrático más sentido por el pueblo de Catalunya.

Hay que destacar el hecho de que la movilización se haya realizado de manera coordinada, respondiendo a los distintos llamamientos realizados por los organismos unitarios de las distintas naciones y regio-

nes del Estado. La respuesta popular ha mostrado el deseo del pueblo catalán de unirse a los pueblos de todo el Estado para acabar con el fascismo y conquistar las libertades.

¿Cómo se ha desarrollado la Semana? ¿Cuál ha sido la respuesta popular?

V. Ibáñez.— Podríamos calificarla como una semana de continua movilización de masas.

Empezando con la jornada del día 7 centrada en el objetivo de la Amnistía la-

(Pasa a la pág. siguiente)



(Viene de la pág. anterior)

boral, pasando posteriormente por la manifestación realizada en Nueve Barrios, la convocada legalmente en Pueblo Nuevo a la que asistieron más de 10.000 personas, así como el gran número de mítines realizado con gran número de participantes en todos ellos.

La semana ha concluido con las grandes manifestaciones de Lleida y Barcelona, la primera de ellas convocada legalmente. En la segunda, la policía ha vuelto a hacer gala del salvajismo que había mostrado en las movilizaciones del 1 y del 8 de febrero y en la del primero de Mayo.

A todo lo largo de la semana hemos podido comprobar, como decía al principio, que el deseo de Amnistía es un sentimiento hondamente clavado en el pecho del pueblo catalán, sentimiento que se manifiesta repetidamente en lucha abierta en la calle.

Los propios hechos de la semana dan buena cuenta de lo que afirmo. Los testimonios de los camaradas también nos indican lo mismo ya que no sólo han contado con la aceptación del pueblo cuando han llamado a movilizarse, sino que han contado con su apoyo, en muchos casos con frases de aliento a continuar por el mismo camino.

¿Cómo han respondido los organismos unitarios?

V. Ibáñez.— En nuestra nación la semana ha sido convocada por la Asamblea de Catalunya y respondiendo a su llamamiento se han producido las pasadas movilizaciones de la semana. Sin este llamamiento no hubiera sido posible la amplia respuesta que ha dado el pueblo catalán y muestra el ligamen, cada día más estrecho, que la

Asamblea de Catalunya tiene con el pueblo de Catalunya.

El Consell se limitó a saludar el llamamiento. Sin embargo, y a pesar del llamamiento de la Asamblea de Catalunya, nosotros hemos podido constatar que la actividad de las otras fuerzas políticas ha sido prácticamente nula. Ha sido, fundamentalmente, la actividad del Partido la que ha dado a conocer al pueblo de Catalunya el llamamiento. Las calles de cualquier pueblo muestran a las claras lo que aquí afirmo.

Los miembros del Partido y de la Joven Guardia Roja se han volcado en la calle y han llegado al pueblo de Catalunya a través de pintadas, hojas y sobre todo mítines.

En este sentido es de destacar la labor de los camaradas de Hospitalet, Baix Llobregat y Lleida que han centrado su actividad en la agitación oral y directa, quedando ellos mismos impresionados de los resultados obtenidos.

¿Cuál es la situación actual?

V. Ibáñez.— Yo creo que estas jornadas han servido para mostrar dos cosas:

1) El amplio deseo de Amnistía y de democracia que tiene el pueblo catalán. Deseo mostrado ya en cientos y cientos de movilizaciones, y

2) La necesidad de que todos los organismos unitarios unan sus esfuerzos para conquistar la democracia.

Estas jornadas han mostrado que este objetivo por el que tanto ha luchado nuestro Partido responde al deseo de los millones de personas que forman el pueblo de Catalunya. Creo que este es el argumento de mayor peso para no demorar ni por un momento más la unidad de los organismos unitarios del Estado.

Sin ninguna duda este será un paso de incalculable valor para acabar con la Monarquía juncarlista y para la instauración de un Gobierno Provisional que garantice las libertades democráticas y que inicie un proceso constituyente que culminará con una consulta popular en la que el pueblo decidirá el tipo de Estado y de Gobierno que desea.

Nuestro Partido fiel a los deseos y a las necesidades de las masas populares trabajará sin descanso por la consecución de este objetivo ●

OTRAS MOVILIZACIONES

Además de las manifestaciones y acciones relatadas, en otros numerosos puntos se han producido otras muchas movilizaciones. Han destacado por su importancia numérica las dos manifestaciones habidas en Canarias (Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife) que han superado ampliamente los 10.000 manifestantes. En Gijón y convocada por Coordinación Democrática de Asturias hubo una de unos 20.000. En Galicia, las manifestaciones fueron prohibidas por las autoridades fascistas, a excepción de las habidas en Lugo donde alguna superó los 2.000 manifestantes; a pesar de ello, el pueblo gallego se manifestó en Coruña y Ferrol.



En Valladolid, donde también fueron prohibidas, varios miles de personas se congregaron en la plaza Mayor. Santander, Burgos, Guadalajara, Badajoz y otras ciudades fueron también escenarios de acciones de masas.



En el momento de cerrar esta edición, se han convocado manifestaciones por la Amnistía en varios puntos: Baleares, San Sebastián, Almería, Córdoba, Alicante...

GRANDES MANIFESTACIONES EN SEVILLA Y MALAGA

(Corresponsal)



presionante la preparación y organización entre el movimiento obrero, barrios, juventud, mujeres, etc.

Fruto de ello, a las ocho y media de la mañana del día 11, la calle Larios estaba atestada de gente. Más de 20.000 gargantas del pueblo malagueño arremetían en su exigencia de Amnistía y Libertad.

Tras numerosas pancartas de las organizaciones sectoriales, de zonas y de diversos pueblos de la provincia, un sin fin de puños cerrados se alzaban recogiendo la fuerza acumulada durante tantos años de opresión fascista. Llevados por sus familiares acudieron no pocos ancianos, antiguos luchadores del pueblo a quienes ya les fallan las fuerzas físicas.

Una prueba contundente del enorme gentío que salió a la calle es que, a las 9 de la noche, cuando la cabeza de la manifestación dio la consigna de disolución, los últimos apenas habían salido de la calle Larios. Indudablemente más de un gobernante se habrá sorprendido ante esta "minoría de agitadores", compuesta por 20.000 hombres y mujeres malagueños dispuestos a luchar por la Amnistía, por unas mejores condiciones de vida, por el Pan, el Trabajo y la Libertad ●

SEVILLA

A las doce de la mañana del día 11 de julio, más de 35.000 personas se concentraron ante el hotel Cristina, acudiendo al llamamiento de Coordinación Democrática. A los gritos de "Amnistía y Libertad" comenzó la multitudinaria manifestación a cuyo frente iba una pancarta con la misma consigna, portada por los distintos miembros de Coordinación Democrática de Andalucía. Detrás otras 200 pancartas o carteles firmados por Comisiones Obreras, Asociación Democrática de la Juventud, Asociación Democrática de la Mujer...

A lo largo del trayecto la manifestación, que fue aplaudida por transeúntes y desde los balcones, fue engrosando su número hasta alcanzar una cifra aproximada de 60.000 personas, entre las que destacaba un gran número llegado de distintos pueblos de la

provincia, como Alcalá de Guadaíra, Alcalá del Río, Brenes, Camas, El Jarafe, Santiponce, Morón... (en este último pueblo ya se había celebrado el día 9 una manifestación que duró una hora y congregó a más de mil personas).

En medio del recorrido se hizo un minuto de silencio por los trabajadores asesinados en Vitoria, Santurce, etc. Después, miles y miles de personas con el puño en alto y las voces desgarradas seguirían reclamando sus derechos, protestando contra el paro y la carestía de la vida, y exigiendo las libertades, gritando entre otras consignas: "Amnistía y Libertad, Sindicato Obrero; Vitoria, Santurce, hermanos, nosotros no olvidamos; Exiliados a España; España, mañana, será republicana..."

MALAGA

Adhiriéndose al llamamien-

to de Coordinación Democrática, la Coordinación Democrática de Málaga convocó al pueblo de Málaga a manifestarse el día 11.

Durante la semana fue im-

Pais Valenciano

120.000 PERSONAS EN LA CALLE

A la llamada de la Taula de Forces Politiques i Sindicals del País Valencià, el 12 de julio, más de 120.000 ó 130.000 valencianos se apiñaban como un sólo hombre en la denominada Plaza del Caudillo de Valencia. Entre la enorme masa humana, era notoria la presencia de muchas

personas procedentes de numerosos pueblos y ciudades de todo el País Valencià.

A las ocho de la noche y después de que habían estado sonando por los altavoces diversas canciones populares

(Pasa a la pág. siguiente)

"LA MARCHA FUNEBRE"

"La Marcha Fúnebre" es un himno revolucionario que surgió en Rusia a raíz del aplastamiento de la Revolución de 1.905. Desde entonces se ha entonado en muchas ocasiones en que han caído líderes proletarios.

Ahora, ante el asesinato de Begonia Menchaca la publicamos en su memoria.

Vosotros caísteis en lucha fatal
amigos sinceros del pueblo
por él inmolasteis la libertad
por él fue vuestro último aliento.

Pasásteis la vida en helada prisión
y presos por jueces crueles corrió vuestra sangre
por el rencor del que os hizo arrastrar grilletes.

Mas ya en el palacio fastuoso se ve
temblar al tirano pelele;
sus ojos culpables encuentran doquier
escrita sentencia de muerte.
Llegó, al fin, la hora y el pueblo surgió
liberto, gigante, potente.
Dormir, hermanos, cubrísteis de honor la senda
más noble y valiente



Begonia Menchaca

(Viene de la pág. anterior)

(L' Estaca y otras similares), comenzaba la gigantesca manifestación encabezada por miembros de las quince organizaciones pertenecientes a la Taula, así como por diversos familiares de presos políticos. Detrás se erguían varios cientos de pancartas y banderas; unas firmadas por distintas organizaciones sectoriales, barrios, ciudades y pueblos del País Valenciano, recogiendo las reivindicaciones demandadas en la manifestación: Amnistía, Libertad, Estatute de Autonomía, Sindicato Obrero... Junto a las pancartas se distinguían numerosas banderas del País Valenciano y de los distintos partidos y organizaciones de la Taula. Precisamente por portar una bandera de nuestro Partido sería detenida poco después de la manifestación Trinidad Molina.

El clamor del pueblo va-

lenciano, durante la hora y media que duró la manifestación, fue unánime; una sola y poderosa voz de los más de cien mil manifestantes no cesaba de gritar: ¡¡ Libertat, Amnistía, Estatut de Autonomía, el Sindicato Obrero !! etc.

Cuando se llegó al Palacio de Justicia, representantes de las organizaciones sindicales hicieron entrega de un escrito con más de 40.000 firmas exigiendo la Amnistía y que debió ser entregado en Enero con motivo de la manifestación de 30.000 personas, brutalmente reprimida por la policía.

Poco después, y aunque en principio iban a hablar cinco componentes de la Taula, Lluís Font de Mora, perteneciente al grupo de Demócratas Independientes, se dirigió a los manifestantes diciendo: "Este es un momento histórico. Esta es la mayor concentración que desde el año 1.939

hemos podido celebrar en nuestro País". A continuación expresó el rechazo de la Taula a la Reforma del Régimen, denunciando el Referéndum como una maniobra, simulacro de la democracia. En medio de una impresionante ovación fue leyendo, uno a uno, los seis puntos de la Taula. Finalmente y después de que Font de Mora señalara que la manifestación había supuesto un escalón más en la lucha por la democracia, un único grito sonó rotundo en toda la ciudad: ¡¡ ¡Visca el País Valencià, Lliure y Autonomía !!

Minutos después de la disolución, la Taula de Forces Polítiques i Sindicals del País Valenciano hizo público un comunicado mostrando su agradecimiento a todos los asistentes a la manifestación que ha sido una demostración de unidad de todas las organizaciones democráticas y del pueblo del País Valenciano, desde Vinaroz hasta Orihuela. Después se subrayó que este camino de unidad democrática y de movilización popular es el que puede conducir a la conquista de la democracia.



**EL CORREO
DEL PUEBLO**

DIFUNDELO ENTRE TUS FAMILIARES Y AMIGOS.

AMNISTIA NECESARIA COMO EL AIRE

Dentro de la semana de lucha convocada por Coordinación Democrática, la Comisión Gestora de despedidos (perteneciente a la COS), hizo un llamamiento al pueblo de Vizcaya a manifestarse el día 8 por la Amnistía y contra los despedidos.

Dejando al margen los procedimientos habituales de agitación, nuestro Partido puso todos los medios a su alcance durante esos días para llegar al pueblo vasco. Así hay que resaltar la aparición por diversas zonas (margen izquierda y zona de Basauri en especial) de numerosos hombres anónimo, que portando cartelones ("Amnistía y Libertad, y Presoak Kalera") con gran valentía y decisión dieron mítines en gran cantidad de fábricas, barrios, pueblos, etc.

En medio de un gran clamor popular el día 8 una multitudinaria manifestación de 150 a 200.000 personas recorría las calles de Bilbao. Entre las numerosas pancartas exhibidas de fábricas, barrios, pueblos..., había dos que tenían especial significación. Una de ellas portada por niños y en cuyo texto se podía leer: "Nosotros también estamos represaliados. Amnistía y Libertad para nuestros padres", reflejaba plenamente que las ansias de libertad están del todo enraizadas en los futuros hombres y mujeres del valeroso pueblo vasco. La otra con un dramático interrogante ("¿Por qué las fuerzas de la oposición en Euskadi no forman un organismo unitario?"), recogía en toda su dimensión la imperiosa necesidad para todo el pueblo de Euskadi de que las fuerzas democráticas estrechen su unidad.

Al llegar a la plaza de Zabalburu, tras más de dos horas, la gigantesca manifestación guardó un impresionante minuto de silencio por los muertos de Vitoria, Basauri, etc. Después de cantar el "Eusko Guda-riak" se disolvió al atronador grito de ¡Gora Euskadi Askatuta! (¡Viva Euskadi libre!).

SANTURCE

En estas jornadas de la Amnistía, el terrorismo fascista se ha cobrado una nueva víctima, esta vez en Santurce. A las nueve de la noche del 9 de julio tras una asamblea sobre la Amnistía, los asistentes salieron en manifestación a la calle tras la misma pancarta que el pueblo de Santurce había llevado a Bilbao el día anterior. Cuando apenas habían recorrido unos metros, aparecieron tres jeeps de la Guardia Civil, y al mismo tiempo tres "civiles" vestidos de paisano (reconocidos por algunos en el cuartel de la Salve) dispararon contra los ma-



nifestantes. Begoña Menchaca Gonzalo de 45 años, madre de tres hijos, cayó mortalmente herida de un disparo en la nariz, mientras los asesinos se daban a la fuga.

La reacción ante este nuevo crimen fue decidida y unánime: ante la pancarta de la Asamblea de la Juventud salpicada de la sangre de Begoña, sardinera muy querida a la que llamaban "Normi", todos los asistentes entonaron con gran emoción el himno

vasco.

Durante los dos días siguientes (sábado y domingo) los intentos de manifestación fueron múltiples por toda la Ría de Bilbao, sin que pudieran cuajar por la brutal acción represiva de la policía, que sin embargo no pudo impedir la manifestación celebrada en Portugalete (sábado a las 9 de la noche).

El lunes, se extendió la huelga por toda la margen izquierda de la Ría de Bilbao (Altos Hornos, General Eléctrica, Naval, Babcock Wilcox...), confluendo más de 15.000 obreros en una asamblea celebrada en Sestao; allí un obrero tomó la palabra para denunciar al Gobierno y la actitud de la prensa fascista pidiendo a Coordinación Democrática que asuma el papel de Gobierno Provisional, y llamando finalmente a la unidad de las fuerzas democráticas de Euskadi. La huelga alcanzó también la zona de Basauri, así como la Central nuclear de Le-móniz.

Por la tarde, ante una pancarta "El pueblo pide justicia" y el retrato de "Normi" Menchaca, 2.000 personas se congregaron en el parque de Santurce para celebrar el funeral. Al final del mismo se leyó un comunicado de diversas Asociaciones de Vecinos, que exigían la responsabilidad de los criminales. Al finalizar, unas 30.000 personas salieron en manifestación hasta el cementerio gritando "Vosotros fascistas, sois los terroristas" y "El pueblo unido, jamás será vencido".

UN HITO IMPORTANTE

EN LA LUCHA POR LA LIBERTAD

MIKEL IPARRAGUIRRE

bertad y dispuesto a conquistarla.

La huelga general del día 12 demuestra que la clase obrera y el pueblo trabajador de Euskadi quieren que la Monarquía neofascista se arrepienta, una y un millón de veces del asesinato de Begoña Menchaca, "Normi" y de todos los crímenes cometidos por sus profesionales de la represión.

Sin lugar a dudas, la incorporación masi-

(Pasa a la pág. siguiente)

EXITO DE LA HUELGA DE CORREOS

un paro de todas las estafetas.

El factor detonante es la huelga que inicia en Barcelona el día 5 de julio. Al día siguiente se une Bilbao, y el miércoles también están en huelga Madrid, Zaragoza, Sevilla; el día 8 son más de veinte provincias las que están en lucha; el triunfo es total al conseguir imponer la negociación y obtener gran parte de los puntos de la plataforma reivindicativa.

La huelga de los trabajadores de Correos, sostenida durante los primeros días del mes de julio ha constituido un enorme triunfo. El proceso hasta llegar a la huelga ofrece diversas experiencias útiles para los trabajadores.

Tras la militarización y detención de la "Comisión de los Ocho" a primeros de año, se inicia un movimiento semiespontáneo de solidaridad de los trabajadores para con los compañeros detenidos. Tras la salida de Jerónimo Lorente en el mes de marzo de la prisión comienza en Madrid un nuevo movimiento para conseguir la puesta en libertad de los compañeros que quedaban en Carabanchel, para que no hubiera expedientes y en apoyo a la plataforma reivindicativa.

Este movimiento comienza a extenderse por toda España y en el mes de abril queda constituida la Comisión Nacional con representantes de Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla y Murcia. Este organismo de dirección se encarga a partir de este momento de todas las tareas necesarias para impulsar la lucha, llegando a ser un auténtico Estado Mayor, reconocido por todos los carteros de España. En este mismo mes de abril comienzan las acciones en Madrid (que consisten en jornadas de silencio, paros parciales, concentraciones, ritmos lentos, etc.). Posteriormente se extienden por toda España. A partir de la segunda quincena de junio adquieren especial importancia, sobre todo en Bilbao, Vitoria, Navarra, Sevilla y Murcia con paros de media jornada; asimismo en Madrid prosiguen las acciones coordinadas pero que no llegan a cuajar en

LA LARGA LUCHA POR EL RECONOCIMIENTO DE LOS REPRESENTANTES

El gremio de Correos y Telégrafos carece de todo tipo de representación pública, éste ha sido uno de los problemas más graves con que se han encontrado los trabajadores para poder presentar sus reivindicaciones. Este fue un punto clave por el que la Comisión de los Ocho fue a dar a la cárcel: el intentar abrir una vía de negociación, siendo rechazados por el director general y por el agregado militar —una vez militarizados—. Durante todos estos meses la dirección de Correos ha ofrecido una resistencia feroz a tratar con los representantes de los trabajadores, ignorando cuantas propuestas han sido hechas por éstos, para que fuera recibida la Comisión Nacional. Incluso en plena movilización —a nivel de paros parciales— la dirección ignoraba a los representantes. Únicamente cuando la huelga era total fue

(Viene de la pág. anterior)

EUSKADI



va y decidida del pueblo ha sido lo más positivo en estas jornadas. Las masas han sido los protagonistas demostrando sobradamente su resolución y capacidad de combate para acabar con este Régimen.

Esta semana representa un hito importante en la lucha del pueblo vasco cara a la conquista de la libertad y es un paso muy importante en la preparación de la Huelga General Política de todos los pueblos de España por la democracia.

Por el contrario, y como aspecto negativo, no podemos por menos que resaltar el triste papel jugado por determinados partidos, alguno de ellos implantados en el movimiento obrero y que a pesar de su pertenencia a Coordinación Democrática han boicoteado sistemáticamente toda actividad tendente a la unidad de acción para la movilización de masas.

Las movilizaciones impulsadas por Coordinación Democrática han puesto en evidencia la falta en Euskadi de un organismo unitario que aune todos los esfuerzos de nuestro valeroso pueblo en la lucha por la

democracia, y que se ofrezca como una alternativa unitaria y democrática.

Hoy cuando el reformismo se derrumba en mil pedazos, tras la caída de Arias, la unidad exigida por todo el pueblo vasco, es más necesaria que nunca. Esta unidad supondrá un duro golpe a la maniobra reformista, reforzando a la vez enormemente el campo democrático.

Desde aquí llamamos a la Organización Revolucionaria de Trabajadores, al Partido Comunista de Euskadi, al Movimiento Comunista, al Partido Carlista, al Partido Socialista Obrero Español, al Partido Nacionalista Vasco, al Movimiento Abertzale, a todas las fuerzas políticas de Euskadi, para que dejando al margen cuestiones secundarias, impulsen con fuerza la creación de un organismo unitario de Euskadi. Llamamos sobre todo, al valeroso pueblo vasco, a sus obreros, campesinos, arrantzales, mujeres, jóvenes, a que demanden con fuerza esa unidad, a todas las fuerzas políticas para que Euskadi tenga un organismo de unidad nacional que se comprometa a formar el Gobierno Provisional que abra un período constituyente donde el pueblo decida en plena libertad qué quiere y cómo lo quiere. ●

→ posible abrir una brecha que consistió en que dos miembros de la Comisión Nacional



consiguieran ser recibidos por el director general, como gestores para negociar con la Comisión Nacional. En estos momentos la dirección cuidó por todos los medios a su alcance de no reconocer públicamente a la Comisión Nacional. Esta, a pesar de todos los intentos de desprestigio por parte de la dirección de Correos goza de una popularidad absoluta. Así por ejemplo, en Madrid a pesar de que había salido el comunicado de la Comisión informando de lo logrado, los trabajadores pidieron que sólo se pondrían a trabajar cuando fuese Jerónimo Lorente a informarles de los acuerdos. Ni siquiera las amenazas y trucos de militarización con que intentaron asustar a los trabajadores en diferentes provincias, consiguieron que ni un sólo trabajador volviese al trabajo, si no era notificado por la Comisión Nacional.

La huelga de Correos y Telégrafos, ha demostrado que cuando se lucha con decisión se consiguen importantes reivindicaciones.

Esta Huelga de Correos ha demostrado que para que la lucha sea eficaz es muy importante estar organizados, estar todos unidos en torno a un núcleo de dirigentes representativos, elegidos lo más democráticamente posible dentro de las circunstancias actuales. La Huelga de los trabajadores de Correos y Telégrafos ha demostrado que cuando se lucha con decisión y se está convenientemente unido, permite tanto mantener una ofensiva abierta, como en el momento apropiado realizar un repliegue si este es necesario y conveniente.

La lucha de Correos y Telégrafos y el gran papel jugado en ella por la Comisión Nacional ha puesto de manifiesto la necesidad de un sindicato que represente las aspiraciones de los trabajadores de Correos y Telégrafos. Un sindicato único, representativo, de combate y estructurado democráticamente. Los trabajadores de Correos y Telégrafos lo demandan con insistencia.

Carta abierta a los compañeros de Correos y Telégrafos

Queridos compañeros:

Me dirijo a todos vosotros (creo que también lo hará la Comisión Nacional cuando vuelva a reunirse) para salir en defensa de la Comisión Nacional, debido a la gran campaña de desprestigio que ha orquestado la Dirección General contra ella de forma muy sigilosa, pero utilizando cuantos medios y personas tienen para ello.

Lo primero que pretende la Dirección con esta campaña es hacernos creer que nuestra lucha ha sido inútil, presentando nuestras conquistas logradas con la huelga, como algo que ellos de antemano ya estaban dispuestos a darnos. Esto es tan absurdo y tan incongruente que no puede haber ni un sólo compañero por ingenuo que sea que pueda creérselo. ¿Acaso no hubo durante todo el año pasado un rosario de promesas? ¿Pero dieron algo a la hora de la verdad? ¿Y por qué las promesas de este año iban a tener un mejor final que las del año pasado? Se dirá que las promesas de este año de mejorar nuestra situación, y sobre todo a partir de abril, eran más constantes, y desde luego es verdad; pero en absoluto es debido a una mejor buena voluntad de la dirección, sino a las presiones que venía habiendo en varias provincias antes ya del desencadenamiento de la huelga, con horas y medias horas de silencio,

ritmos lentos, paros parciales, concentraciones, etc., que obligan a la dirección una y otra vez a incrementar más los rumores de mejoras.

Compañeros: si la Comisión de los Ocho, incluido el interino, volvemos al trabajo es debido a las luchas de estos dos meses últimos y sobre todo a la huelga de estos días; pues no vamos a olvidar ahora que la propuesta de resolución con respecto a los expedientes llevaba varios días encima de la mesa del despacho del Director General, tan sólo pendiente de que él la firmara y sin embargo no lo hacía. ¿Pero por qué? ¿No estaría esperando que se alejasen los nubarrones que hacían presagiar la tormenta de la huelga y así en plenas vacaciones con todo en calma, tomar con nosotros otras medidas? ¿Y acaso no era éste uno de los puntos de nuestra plataforma y por cierto muy sentido? Otro gran punto de nuestra plataforma era el de que los interinos pasaran en breve tiempo a efectivos que es sin duda alguna, una reivindicación mucho más importante que el dinero, sobre todo teniendo en cuenta la gran cantidad de interinos que existen. ¿No es también la conquista de este punto otro gran éxito de nuestra huelga? En cuanto al dinero se refiere, es evidente que 3.000 pesetas

no es lo que nosotros pedíamos y mucho menos al no dárnoslas en concepto de sueldo base, pero son en cualquier caso 3.000 pesetas arrancadas con nuestra lucha. Sólo cuando hemos hecho la huelga han pasado estas 3.000 pesetas del campo del rumor al campo de la realidad. En cuanto al 18 por ciento de subida del sueldo base son también 1.000 pesetas más para los carteros y un poco más para los auxiliares, siendo los técnicos los grandes beneficiados sin comercio ni beberlo, como siempre ocurre debido a los privilegios de que gozan por parte de la administración, pero es en cualquier caso mejorar el sueldo base en 1.000 pesetas, al que en opinión de varios compañeros hay que sumar ahora como otro punto un aumento sustancioso del coeficiente para los cuerpos más modestos.

Por otra parte si la huelga se ha acabado sin represalias es radicalmente impensable que un sólo compañero pueda creer que se debe a la bondad de la dirección y más después de los palos que en otras luchas de menos envergadura hemos venido recibiendo. El que no haya habido represalias es otro gran éxito de nuestra huelga como también lo es el que haya tenido que nego-

(Pasa a la pág. siguiente)

A TODOS LOS COMPAÑEROS DE CORREOS Y TELEGRAFOS



JERONIMO LORENTE, MIEMBRO DE LA COMISION NACIONAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS

(Viene de la pág. anterior)

ciar con la Comisión Nacional, porque por mucho que él director haya cuidado las formas, por mucho que le molestara, y por muy indirectamente que haya realizado la negociación, la realidad es que lo ha hecho; la realidad es que ha tenido que rendirse ante la evidencia de la Comisión Nacional.

Para mí, la culminación del éxito de nuestra lucha es que la Comisión Nacional ha sabido actuar como un auténtico Estado Mayor que no sólo sabe organizar el ataque de una batalla, sino que también organiza en orden el repliegue, sin que la tropa quede diseminada y a merced del enemigo.

Desde que se formó la Comisión Nacional hemos insistido una y otra vez en el diálogo y negociación con la dirección, re-

sultando nuestras gestiones infructuosas en todo momento, y esto era así porque el director tenía demasiado claro que la entrevista y negociación con la Comisión Nacional significaba el reconocimiento de la misma como único portavoz válido y consumaba la unidad de todos los trabajadores de Correos y Telégrafos en torno a la Comisión. Hasta tal punto era el director enemigo del reconocimiento explícito o implícito de nuestra Comisión que pasó a formar la tristemente conocida "comisión del director" con la que pretendía desplazar a la Comisión Nacional e imponer su control y dominio sobre los trabajadores. Al verse la dirección forzada, debido a nuestra huelga, a negociar de una manera o de otra con la Comisión Nacional, al dar ese peso que siempre ha rehuído con todas sus fuerzas, ha consagrado a la Comisión Nacional y ha servido para materializar la unidad de todos los compañeros de nuestros Cuerpos.

El objetivo de la dirección en este mo-

mento ya no es evitar lo que tenemos logrado; sino romperlo. El objetivo es desprestigiar y dispersar a la Comisión Nacional y por tanto romper nuestra unidad, de ahí la campaña de difamaciones desatada en la que el director ha llegado a afirmar en Barcelona que el otro compañero de Madrid de la Comisión Nacional y yo, no nos entrevistamos con él, el viernes día 9 por la mañana; o como se ha dicho por otras partes de que negociamos nosotros dos con él director en nombre de la Comisión, cuando le explicamos con rotunda claridad que nosotros no podíamos negociar nada y que el motivo de la entrevista con él era para nosotros el que recibiera a la Comisión Nacional, a lo que él se negó. En ese momento fue cuando nosotros le propusimos la autorización de una reunión inmediata de toda la Comisión Nacional entre sí, para que pudiera estudiar la contrapropuesta a nuestra plataforma, que el director nos hizo, y que nosotros dos nos negamos a negociar al margen de la Comisión Nacional. Al mismo tiempo el director nos dio un medio indirecto de comunicación con él para que la Comisión Nacional pudiera transmitirle contrapropuestas o acuerdos.

Compañeros: defendamos a la Comisión Nacional a toda costa para que la dirección no logre jamás el objetivo de dividirnos. Las medidas prácticas para defenderla no son nuevas para nadie y están totalmente claras:

En primer lugar si estimáis que alguno de cuantos componemos la Comisión Nacional no es digno de seguir en ella porque no nos defiende con fuerza y justeza las reivindicaciones de todos, no merece estar donde está, debéis excluirnos de ésta y sustituirnos por otros mejores.

En segundo lugar es necesario que en las ciudades más grandes tengamos representatividad por distritos y negociados y que de entre ellos salgan los que representen a las ciudades en la Nacional.

En tercer término hay que elegir representantes en todas las provincias que todavía no los hay e incorporarse inmediatamente a la Comisión Nacional.

Compañeros: lo logrado con respecto a la Comisión Nacional es mucho; pero no es menos lo que nos queda por hacer en cuanto a una mayor extensión y consolidación de la misma. Así desde esta gran Comisión y como ya decíamos en el comunicado del viernes día 9 vamos a formar el sindicato único de Correos y Telégrafos, democrático, y con total independencia de la Administración.

Jerónimo Lorente Hernández, miembro de la Comisión Nacional de Correos y Telégrafos ●